

湖北89岁老人绣鞋垫赠总理

白底寓意清清白白,梅花寓意能经风雨

“谢谢,谢谢,谢谢!”7日

11时许,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝参加完十一届全国人大二次会议湖北团的讨论后,英山县温泉镇百丈河村党支部书记王金初赶到总理面前,递上从包里取出的特殊礼物——一双老乡亲手缝制的鞋垫,听完王金初讲述鞋垫的来由,温总理连道三声感谢。

王金初向温总理激动地说,“总理,我是来自农村基层的支部书记代表,有个80多岁的老人,要我送一双鞋垫给你,她说她过上了好日子,要感谢总理。(鞋垫绣上)这个福就代表我们老百姓有这样的总理,有福气!”

临走时,总理又转身回来,再次走到王金初面前,再次握着她的手说,“代我向老家人问好,谢谢她!”

下午,王金初回忆起送鞋垫一幕,依然十分激动。她向记者介绍,这双鞋垫是村里89岁老奶奶田桂华亲自绣的,花了18天。

田桂华有7个子女,原来住在海拔1200米高的山坡上,随着国家加大支农力度,田桂华一家生活越过越好。2001年,经政府补贴,一家人从山上搬下来,盖起240平方米的大房子,现在两个儿子和一个女儿陪着田桂华,过得其乐融融。

听说王金初要来北京开两会,她不知道总理脚多大,就按42码的鞋样亲手绣了一双鞋垫。鞋垫是白色底,感谢总理亲政为民,清清白白;鞋垫面上绣了梅花,寓意能经风吹雨打。

18天绣出感恩鞋垫

如果不是亲眼看见,你很难想象一位89岁的老人能飞针走线,为总理温家宝绣制了一双漂亮的绣花鞋垫。昨日,记者驱车200多公里找到英山县温泉镇百丈河村时,田桂华婆婆正被乡亲们围着讲述绣制鞋垫的过程。

“鞋垫是全棉的白布,一共5层,用我们英山的小麦粉熬调的浆糊粘牢,晒干。”田婆婆一边比画一边说,用棉布绣花的鞋垫,既透气排汗,又能养脚解乏,我们山里的姑娘出嫁,都时兴带一双给新郎。记者在现场看到,田婆婆穿针、引线,纳底、着色,就算是站在一旁的大姑娘也啧啧称赞。

百丈河村原本是一个远离英山县城的高寒山村,多数群众住的是茅草屋。2001年,在当地政府的帮扶下,不仅搬迁到山下的马路边,家家还用上了自来水和太阳能。“去年,先是特大雪灾,接着是四川地震。我从电视上看到,总理每一次出现,都走到了最危险最艰苦的地方,看到了我们老百姓的苦。”田婆婆说,作为农民,没有什么可以表示的,但是自己从小就开始绣鞋垫,要是能为总理绣一双,那该多好啊。

可是绣些什么呢?

田婆婆找来三儿子查茂进,让他用毛笔写下一个“福”字,剪下来粘在鞋垫上。“我没读过书,用绣花针写字,这还是第一次。”田婆婆说,红色的“福”字绣在脚板心下,代表我们老百姓有这样的总理,有福气。每只鞋垫都绣上



王金初,受乡亲们委托,将一双绣有“福”字的鞋垫送给温总理 张传斌 摄

紫、蓝、棕3朵梅花,“梅花香自苦寒来,寓意是经得起各种艰难困苦的考验”。田婆婆说,两双共6朵是希望国家和总理顺顺利利。再配上绿色的叶子,一齐花了18天时间。

“看到他收下鞋垫,还向我问好,我不晓得有多高兴!”田婆婆通过记者捎话给总理,希望他能穿上老区人民做的绣花鞋垫,来看看湖北新农村的变化。

农民的礼物一定要送给总理

昨日,全国人大代表、湖北省英山县温泉镇百丈河村党支部书记王金初透露,来前有许多村民托她转给中央领导礼物,当看到田婆婆绣的鞋垫时她被感动了。

按照规定,中央领导人在人大湖北代表团参加讨论时,有规定不准单独合影、不准送礼物等。

“我思前想后,也没向领导汇报,想着鞋垫是农民的礼物,一定要送给总理。”王金初说,那天攒足了劲,赶到总理面前送上鞋垫,即使挨批评也认了。

赠鞋垫引发全国网友共鸣

“湖北奶奶赠鞋垫”的报道引发全国读者共鸣,CCTV、腾讯、网易、搜狐、和讯、中新网、环球网等60多家网站转载;大多数网友表示,老奶奶的举动表达了他们的心声。截至昨日18时,网易的回帖达850个,搜狐的回帖达到350个。

网易论坛上,景德镇网友回帖说要请总理吃小葱拌豆腐,也是寓意清清白白;其他网友不甘心,鸡蛋大饼、水饺、烩面、火锅、面皮都端了上来。

网友wax567表示:温总理爱之无愧。我是农村长大高考就业的60年代人,深知农村人送亲手绣制这一礼物的深刻寓意。总理您要注意身体健康,中国百姓还有很多期待于您!

济南市网友称:亲心换我心,心心相印;真心换真情,情义无价!愿总理身体健康。都江堰的一位市民说:“我爱我们的总理!看见这个故事和大家的留言,我哭了!真的很感谢总理,也谢谢爱他的人民。”

据《武汉晚报》

四川省副省长回应 北川购超标车责任人已处理

综合新华社北京3月8日电(记者谭浩肖林钱春弦)“北川县有关干部违规购买超标车事件,目前车已被企业原价购走,有关部门和干部向上级作出了检查,县委、县政府主要领导受到了诫勉谈话,操作购买这辆汽车的责任人已被调离岗位。”

在十一届全国人大二次会议新闻中心8日举行的新闻发布会上,全国人大代表、四川省常务副省长魏宏就“北川县某部门购买豪华越野车”事件向大家介绍说。

“北川县违规购买汽车,不是使用灾后恢复重建的资金,而是县里的行政运行资

金。”魏宏说,“但北川县是重灾区,北川购买超标车不符合党政机关厉行节约的有关规定。”

魏宏说,我们恢复重建资金必须按照灾后重建的总体规划、专项规划、行业规划和年度实施规划全部进入项目中。此事发生后,四川省委、省政府立即下发了关于党政机关厉行节约的通知,要求所有党政机关继续坚定地、切实地落实省里有关党政机关厉行节约的规定。

另据报道,魏宏说,四川灾后恢复重建任务艰巨,规划重建投资总需求要达到1.7万亿。

蒋介石行营惊现逃生地道 长数百米,直达长江边

因面临拆除,文物专家在位于重庆渝中区解放西路14号的蒋介石行营遗址测绘时,意外发现一条地下逃生通道,直达几百米外的长江边上。

记者7日在现场看到,掀开一块一米见方的水泥板,拱形顶的通道出现,条石砌成,看上去平整牢固,目测通道宽,高约两米。

原房屋老住户李茂才说,50年前他和小伙伴曾钻进通道玩耍,能一直走到储奇门长江边,洞口就位于今天滨江路边。他说,通道与普通防空洞不同,留有精装修痕迹。

蒋介石重庆行营遗址,在去年9月文物普查中被意外发现,3层砖木结构,每层空高近5米,楼内装饰精美,建于1935年底。1937年,国民政府迁都重庆,蒋介石办公地



行营内逃生通道口(网友供图)

点就设于行营内。

文物专家认为,重庆行营作为当时国家最高中枢机关,修建地下通道正常,估计主要是发生空袭等突发情况时,用于紧急逃生避难。

据《重庆晚报》

宝宝尿路结石原因多多

按照病因,肾结石可以分为两大类:原发性结石和继发性结石。

原发性结石的原因不明,所以称为“原发性”,约占肾结石总数的50%—60%;此类患者常常有地区的集聚倾向,可能与地理环境、饮食习惯有关,如热带、山区、沙漠、干旱地带,或水质中含钙较高,维生素A不足,容易使泌尿系统的上皮细胞脱落形成结石的核心,尿中镁离子和柠檬酸缺乏容易使钙质沉淀,形成结石。譬如在我国南方,泌尿外科病人中以肾结石最为

果使血钙直线上升,过多的钙只能从尿中排出,此时因尿磷也增多,极容易造成结石(据调查此类患者中60%合并肾结石),这是引起小儿肾结石最常见的原因之一;早产儿由于成熟度差,有结石的可能性比足月儿高4.5倍。其他如维生素D摄入过多,也容易形成结石。尿酸、胱氨酸、黄嘌呤代谢障碍等引起的病例都属少见。

一般来说,只要结石的直径小于0.4厘米,90%都能自行排出,关键是要多喝水和碱化尿液。**洪昭毅(上海交通大学医学院教授、博士生导师)**

逾八成持信用卡人赞同废止全额罚息

据新华社上海3月8日电(记者姚玉洁)工商银行在国内率先取消信用卡全额罚息制度受到持卡人普遍关注。市场机构在北京、上海、广州三地调查显示,逾八成持卡人非常赞同或比较赞同废止信用卡“全额罚息”。

这是北京益派市场咨询有限公司金融事业部总监王虎7日在《南都周刊》和复旦大学金融学院联合主办的“2009中国信用卡前景高峰论坛”上透露的。益派对京、沪、广三个城市900名信用卡持卡人调查显示,63.1%的被调查者非常赞同废止全额罚息,19.3%的人比较赞同,持比较反对和非常反对的分别占4.9%和2.4%,10.3%的人表示无所谓。

“全额罚息”制度是指,持卡人刷卡后如果没能按时还清所有透支金额,当期账单中的所有消费都将被计算利息,这一计息方式被视为“霸王条款”而遭到持卡人的普遍批评。

山东曹县发现 30亿吨储量煤田

据新华社济南3月8日电(记者吕福明)山东省蒙阴县境内发现一处特大型优质煤田,煤种为国内外稀缺的焦煤。目前,这一煤田地下4800米以浅已初步圈定资源量超过30亿吨。

据山东省地质科学实验研究院副院长张增奇介绍,曹县煤田是由这个研究院及菏泽市国土资源局联合勘探发现的,煤田以曹县北部青岗集地区为主体,向北跨至菏泽市定陶县及牡丹区。初步勘探结果显示,曹县煤田煤层厚达8米,煤种为国内外稀缺的焦煤。目前,在新发现煤田边部的勘探工作仍在继续,张增奇说,将来还可能有新的储量发现。

这是山东省继巨野煤田之后,在鲁西南地区发现的又一大型煤田。此前发现的巨野煤田探明总地质储量为55.7亿吨,煤藏以焦煤、肥煤为主,具有高热值、特低灰、特低硫等特点,平均厚度6.6米。

两岸汉语拼音 将首先“统一”

据台湾媒体报道,台湾“行政院”在最近举行的会议上要求台湾所有行政机关在一个月内完成“行政区域名称中英对照表”,并以此为开始,将之前在台湾岛内使用的“通用拼音”全部统一成祖国大陆使用的汉语拼音。

台湾“行政院政务委员”曾志朗表示,去年9月当局拍板核定,中文译名实行大陆的汉语拼音,但由于目前社会上对恢复实行汉语拼音仍有部分质疑与误解,他要求“教育部”应加强政策倡导与说明,如相关配套措施:现阶段将优先处理信息服务、国际计算机信息交流、政策倡导,下阶段则进行年度预算支应,或汰旧换新时再予更新。

台湾“行政院”有关负责人表示:“两岸对同一汉字音的标记方式不同,容易导致混乱,并且由此带来的经济损失很大,因此决定与大陆统一汉字的英文拼法。”

此前,大陆和台湾的拼音不同之处近达一半。如一家姓“张”的人分居在两岸,大陆的护照上是汉语拼音的“ZHANG”,而岛内通用拼音的拼写则为“JHANG”。明明是一家人,看起来却是两个姓。据《东方早报》